
 
 

Vážení spoluobčané,  

nastává sváteční čas, období, kdy již klepou na dveře vánoční svátky, období, které pro většinu z nás 

patří k nejkrásnějším v roce. I když je pro spoustu z nás také časem shonu a snahy splnit všechna 

očekávání, nezapomínejme, že tento čas je především časem klidu a pokoje, časem sladce vonícího 

cukroví, nazdobených vánočních stromků, splněných přání, rozzářených dětských očí, časem dárků 

a radosti s pohodou. Vánoce však nejsou jen dárečky a překvapení. Je to především láska, 

porozumění a štěstí. Štěstí, že jsme spolu, že jsme s lidmi, na kterých nám záleží. Přeji Vám, ať je 

po vašem boku vždy někdo, s kým se můžete o to všechno krásné podělit.  Zapomeňte  na chvíli  na  

všední shon, prožijte  svátky v radosti a  pohodě a nechte se pohltit kouzlem Vánoc        

Přeji Vám z celého srdce ty nejkrásnější Vánoce.                   Ilona Šimarová 

 

 

Hasiči 

 

Blíží se konec roku a s ním i poslední číslo Zpravodaje. Rád bych Vám ve stručnosti připomněl, co 

náš sbor v uplynulém období udělal. U nás jsou to především hasičské soutěže, které se po dvou 

letech konečně vrátily do starých kolejí. Když začnu u našich nejmladších závodníků, ti se zúčastňují 

pravidelně všech svých soutěží. Dělají nám radost a jsem rád, že mají zájem o tento sport. O 

podrobnějších výsledcích se dále dočtete v příspěvku vedoucí mládeže, za sebe však nemohu 

opomenout výkon Štěpána Pudila, který náš sbor a obec Hrabovou reprezentoval na Mistrovství ČR 

v Benešově. Za přípravu na všechny soutěže chci poděkovat všem vedoucím mládeže, především 

Magdaleně Johnové, Kubovi Schubertovi, Martinu Kondlerovi ml., Terce Bezděkové a samozřejmě 

všem závodníkům. Od minulého roku jezdí na soutěže i naši muži. Jsem rád, že se tato mladá parta 

dala dohromady a pomalu začínají sbírat zkušenosti. I tak se nemají za co stydět. Loni vrátili do 

Hrabové pořádání Velké ceny Holba cupu a letos si své místo ve Velké ceně ještě více upevnili. I 

klukům patří můj dík a také jejich trenérovi a řidiči Jirkovi Johnovi. Poslední kategorií jsou veteráni. 

Když pominu okrskovou soutěž ve Zvoli, tak se zúčastnili jen dvou Velkých cen. Vím, že každému 

z nás přibývají roky a u veteránů je to znát nejvíce. Největší problém je, ,,že prostě nejsou lidi“.  

Pořád si někoho půjčovat z jiných družstev je nebaví. Doufám, že to veteráni nějak vyřeší a v příští 

sezoně nastoupí v plné parádě.  

Letošní rok byl pro náš sbor náročnější i po stránce kulturní. Začalo to pořádáním dětské soutěže, 

následovala Velká cena Holba cupu a nejnáročnější akcí na čas a personální obsazení bylo zajištění 

občerstvení na Mistrovství ČR v Lacrosu u nás v Hrabové. Akce začala v pátek a končila v neděli. 

Připravit občerstvení pro zhruba 150 osob nebylo nijak jednoduché. Poslední naší letošní akcí bylo 

Vítání prázdnin. Touto cestou děkuji všem členkám, členům a také nečlenkám, kteří nám pomáhali.  



Náš sbor v příštím roce oslaví 130 let od jeho založení. Při této příležitosti bych velmi rád slavnostně 

otevřel nově opravenou zbrojnici a pozval Vás všechny na její prohlídku. Zbývá dodělat dvůr a plot 

kolem něj. Obec nám slíbila i s tímto pomoci.  

Na závěr mi dovolte Vás pozvat po dvouleté přestávce na náš hasičský ples, který se bude konat 18. 

února, a popřál Vám krásné a klidné prožití vánočních svátků, v novém roce pevné zdraví, štěstí a 

osobní spokojenost.                                       František Breknar, velitel SDH 

 

 

Jak jsem již informovala v minulém čísle Zpravodaje, Štěpán Pudil postoupil na krajské kolo v běhu 

na 60 m s překážkami, které se konalo 18. září v Provodovicích. I za nepříznivých podmínek počasí 

se zde probojoval do devítky nejlepších a zajistil si tak účast na republikovém kole. A tak hned o 

týden později, v neděli 25.9., se za silné fanouškovské podpory předvedl na Mistrovství České 

republiky v běhu na 60 m s překážkami v kategorii mladší chlapci v Benešově u Prahy. Zde v silné 

konkurenci 121 závodníků obsadil krásné 25. místo, což je veliký úspěch.   
V sobotu 8.10. jsme se s našimi závodníky vydali na tradiční soutěž Šumperký Soptík, což je soutěž 

jednotlivců, opět v běhu na 60 m s překážkami. Z našeho kolektivu se zde nejlépe umístily Nikol 

Johnová v kategorii přípravka a v kategorii mladší dívky Aneta Šafářová a Julie Potěšilová.  

Dále jsme se s kolektivem zúčastnili soutěží družstev v Sudkově - Hasičský čtyřboj (mladší 5. místo, 

starší 8. místo), v Rovensku - Závod požárnické všetrannosti (mladší - 8. místo, starší 6. místo), a v 

Hrabišíně - Štafeta 8x50 m a Dovednostní štafeta (starší - 10. místo). Jen pro představu, v každé 

kategorii průměrně startuje 23 soutěžních družstev.  

Za celý kolektiv mladých hasičů Vám přejeme radostné a pohodové Vánoce. 

                  Magdalena Johnová, vedoucí MH 

 

Ve Velké ceně Holba Cupu pro rok 2022 jsme se v konečném pořadí umístili na 12. místě. 

Nejlepším výsledkem se pro tuto sezonu stalo 7. místo z Třeštiny a zároveň jsme tam vytvořili 

nejlepší čas sezony na závod 3B a to 19:25s. V závodě na 2B jsme nejlepší čas zaznamenali ve 

Štítech a to 17:02s. Mimo soutěže VC Holba Cupu jsme se dvakrát zúčastnili soutěže Olomoucké 

noční ligy, které se nám úplně nepovedly. Vzhledem k tomu, že to byla naše „první“ sezona, kdy 

jsme absolvovali všechny soutěže, tak ji nemůžeme hodnotit nijak negativně. Opět po roce se nám 

povedlo zařídit pořádání Velké ceny u nás v Hrabové a můžeme vzhlížet do dalších let, aby naše 

výsledky byly ještě lepší. Za muže Vám přejeme pohodové a klidné svátky!    

     Jakub Schubert, družstvo mužů 

 

 



Předvánoční čas ve školce 

Toto kouzelné období se v naší školce nese v duchu tradic, koled, vůně 

vánočního cukroví a povídání o původu Vánoc.  S dětmi si adventní čas 

náležitě užíváme a vždy v pondělí zapalujeme svíčku na adventním 

věnci.  

Již od listopadu zpíváme vánoční koledy, které jsme  si mohli společně 

s dětmi ze ZŠ zazpívat u rozsvícení stromečku první adventní neděli.  

Také  nás  ve  školce  navštívil  Mikuláš  s  andělem a venku  pobíhal i hodný čertík. Děti měly pro 

Mikuláše nachystané básničky a písničky, za to byly odměněny balíčkem dobrot.  

Adventní čas je jako stvořený pro tvoření různých ozdob, kterými si zkrášlujeme školku. Na každý 

den máme pro děti připravený příběh z adventního kalendáře,  který dětem čteme před odpoledním 

odpočinkem. V adventním čase je prostor také pro kulturní představení, tentokrát to bylo divadlo a 

pohádka s názvem Skřítek Vítek a mlsné autíčko.  

Nezapomínáme ani na zvířátka, kterým nosíme do lesa dobroty. S dětmi si povídáme o tom, čím se 

zvířátka v tomto období živí a jak je důležité na ně myslet. 

Ze  všeho  nejvíc  se však  děti  těší  na společně  strávené chvíle  se svými blízkými, kdy ve školce 

zdobíme  stromeček, vyrábíme  přáníčka  a  svícínky  a  doufáme,  že  i  k  nám  do  školky  dorazí 

Ježíšek☺ 

Klidné a spokojené Vánoce všem přejí děti a zaměstnanci mateřské školy. 

 

Poselství Vánoc 

Již dlouho před adventem jsem si lámala hlavu nad tím, jakou vánoční hru, či 

dramatizaci textu by bylo možné s dětmi nacvičit, abychom navodili tu pravou 

vánoční atmosféru. Ráda vzpomínám na našeho pana faráře Jana Hudce 

(Jochanana), který pro nás každý rok v tomto adventním čase připravil 

„Vánoční příběh“. 

Nejvíc mě oslovila hra“ O třech králích“, která se mi do ruky dostala více méně náhodou. Přesto, že 

je to opravdu biblický příběh pojednávající o narození Ježíška, přemýšlela jsem, jak nejlépe vysvětlit 

dětem jeho poselství.  

Narození Ježíška je v biblickém slova smyslu spojováno s příchodem nové naděje, nové jiskry 

zapalující životní oheň. A jak se toto podobenství odráží v našich životech?  

Někdy se jako lidé dostáváme do svízelných a bolavých životních situací. Stává se, že se musíme 

vyrovnat s onemocněním svým či někoho blízkého, nebo dokonce se ztrátou milovaného člověka. 

V těchto těžkých chvílích se člověk učí znovu žít a přemýšlí, jak se má dál vyrovnat s tím, co ho 

potkalo. Učí se znovu, jak získat rovnováhu – stejně tak, jako to malé dítě, které zrovna zkouší 

chodit. Musí najít své nové životní jistoty – stejně tak, jako ten malý človíček, co čerstvě přijde na 

svět. Je to něco jako znovuzrození. Život po takové životní situaci už nikdy není jako dřív. 

Náš příběh „O třech králích“ sděluje poselství o velké naději. 

Nacvičit tuto hru se nám náramně povedlo. Měli jsme možnost ji předvést i rodičům při našem 

třídním vánočním setkání. Podařilo se nám všem vánočně naladit a v srdci jsme si odnášeli vánoční 

poselství s přáním, aby nám vždy svitla jiskra naděje ve chvílích, kdy to v životě budeme nejvíce 

potřebovat.                                       Jaroslava Vločka Králová

    



Zelený ostrov 

Ráno před odchodem dal planetu pěkně do pořádku. 

Pečlivě vymetl nevyhaslé sopky. Měl také jednu vyhaslou sopku. 

Ale vždycky říkával: „Člověk nikdy neví!, a tak vymetl i tu vyhaslou. 

Jsou-li sopky dobře vymeteny, hoří mírně a pravidelně, nevybuchují. 

Na naší Zemi jsme ovšem příliš malí, abychom si mohli vymetat sopky. 

(Antoine de Saint- Exupéry: Malý princ) 

V letošním školním roce jsme se ve školní družině ocitli na zeleném ostrově. 

Naším úkolem je poznat příběh ostrova Krakatau a naplnit tak formou nejrůznějších aktivit cíle 

environmentální výchovy. Projekt je rozdělen do osmi částí, které symbolizují fáze postupného 

návratu života na ostrov.  

Celé to začalo výbuchem sopky. A tak jsme 

zkoušeli a experimentovali s vodou, Coca-Colou, 

octem i sodou, až se nám podařilo sopečný výbuch 

uskutečnit. Výtvarnou aktivitou bylo vyrobit si 

sopku z tvarovacího těsta. 

 

 

 

 

Ve druhé části projektu jsme se zaměřili na neživou 

přírodu – horniny a minerály, vznik a složení půdy. 

Sbírali jsme kameny a kamínky, vytvářeli mozaiky i 

zajímavé sbírky svých nálezů. Hráli jsme hru Strážce 

ostrova kolem borovice nad školkovou zahradou 

a rozeznávali kamínky hmatem. 

 

 

Cílem třetí části projektu bylo nejen děti seznámit se 

zajímavostmi z pavoučího světa, ale také podporovat 

dobré vztahy ve skupině. Tvořili jsme pavučinu vztahů 

s klubíčkem, na základě informací o pavoucích jsme 

vytvořili pavouky z přírodnin a pavučiny z bavlnek. 

Pokračovat budeme poznáváním semen a semínek, 

která na ostrov přilétla či připlavala. Pak se vrátili i 

živočichové a rostliny. V sedmé kapitole se budeme 

věnovat lidem, kteří stanuli na ostrově, a v té poslední 

budeme společně hledat odpověď na otázku, jaká bude 

budoucnost ostrova. 



No, posuďte sami, není toho zrovna málo. Ale my věříme, že příběh ostrova napomůže dětem 

k rozvíjení citlivého vztahu k přírodě. Ostrov mohou děti vnímat jako symbol naší planety Země, 

která je ve vesmíru jediným známým ostrovem života. Pokud si tento náš ostrov poškodíme nebo 

zničíme, těžko se budeme poohlížet po jiném. 

A tak si dovolím na závěr citovat George Bernarda Shawa: 

Když jsme se naučili létat ve vzduchu jako ptáci a potápět se jako ryby, zbývá nám naučit se 

žít na Zemi jako lidé. 

Přeji všem lidem této krásné planety život v míru, ve zdraví a lásce. 

Eva Mráček Vysoudilová 

Poděkování 

Taky si myslíte, že slova, o kterých dětem říkáme, že jsou kouzelná, patří do našich životů 

i v dospělosti? Já jsem o tom osobně velmi silně přesvědčená a domnívám se, že jejich používání 

dělá svět kolem nás laskavější a přitom nás učí pokoře k tomu, co si pro nás život připravil. 

Proto děkuji… 

…našim školním dětem, že nám předkládají stále nové výzvy a nedovolí ustrnout… 

…rodičům školních dětí, že chápou různost nejenom svých dětí, ale i různost nás dospělých… 

…kolegům, že nás spojuje touha udělat to nejlepší… 

…zřizovateli, že chápe význam školy v komunitě naší obce… 

…všem ostatním příznivcům školy za podporu a přízeň v dobách dobrých i v těch o něco těžších. 

Jménem kolektivu dětí a pracovníků školy přeji láskyplné Vánoce a v novém roce hodně sil☺ 

Jana Večernice Vondálová 

 

Hraběnky, z.s.  

Pro mě letošní rok uplynul neuvěřitelně rychle, a tak mám pocit, že jsem psala poslední vánoční 

příspěvek do zpravodaje docela nedávno. Koncem roku se většinou rekapituluje, co se nám podařilo 

uskutečnit v rámci našeho spolku. S radostí mohu napsat tyto řádky, protože náš spolek uspořádal či 

se podílel na spoustě akcí, které obohatily život v naší Hrabové a také i v Ostravě Hrabové. Ale 

vezmeme to pěkně po pořádku. 

Pro nás rok začal Sletem čarodějnic. Po dvou letech, kdy se kvůli epidemiologické situaci tato akce 

nekonala, jsme byli potěšeni velkou účastí a opětovný úspěch nás motivuje k vymýšlení zábavného 

programu už na příští rok. V červnu byly členky spolku požádány o pomoc spolkem hasičů při 

zajištění třídenního maratonu v rámci mistrovství v lakrosu, který se konal v Hrabové. Členky i 

jejich partneři přidali ruce k dílu, rádi pomohli a děkují za poděkování od hasičů, které proběhlo 

formou společného posezení s pohoštěním. V červenci se nejlepší „čarodějnice“ našeho spolku 

účastnily výjezdního zasedání společně se zástupci obce a ostatních spolků v Ostravě Hrabové, kde 

přispěly do kulturního programu. V září jste se mohli zúčastnit „Pohodového véšlapu“ a po pravdě 

moc škvarkovky ani sekané nezbylo. Opékání v areálu hřiště bylo fajn a počasí přálo. Tradiční naše 

akce proběhla i v listopadu a kolem sto dětí se trošku i trošku víc bálo na Podzimním strašení. Děkuji 

dětem a jejich rodičům za jejich nadšení pro tuto akci. Chodí nám velmi široké věkové spektrum a 

pokud na „Strašení“ přijdou i děti kolem 13 a 14 let, tak si jejich odvahy a odhodlání velmi vážím. 

Jen choďte a pak přejdete postupně rovnou do masek a můžete jednou strašit místo nás.  

 Letošní rok se nám podařilo za finanční podpory obce uspořádat i tři divadelní představení 

ochotnického divadelního spolku z Václavova. Dvě představení byly zaměřeny na dospělou populaci  



 

 

 



V prvním pololetí roku 2023 oslaví  životní jubileum  

 

Únor     Březen    

     Andrle Rostislav   Haluzová Anna 

    Žáková Květoslava    Stupková Marie 

  Diblíková Alena 

  Holoušová Marie  Červen 

  Badalová Zdeňka   Zamykal František 

       Havelková Svatava 

   Květen     Březinová Libuše  

Říhová Markéta   Odstrčil František  

  

         

              

    

          

Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí, pohody a lásky v rodině. 

 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 
 

Informace z úřadu: 
 

Vážení spoluobčané,  

ráda bych Vás požádala, abyste především v zimních měsících neparkovali na komunikacích, 

jelikož to pracovníkům obce, kteří se snaží udržovat silnice a chodníky schůdné, znesnadňuje práci. 

Další upozornění se týká třídění odpadů. Do komunálního odpadu opravdu nepatří papír, sklo, 

plasty či plechovky…na to jsou vyhrazeny jiné popelnice. Pokud třídění nebudeme brát vážně a 

bude se zvyšovat množství komunálního odpadu na osobu, mohlo by to bohužel v budoucnosti 

znamenat mnohem vyšší poplatky za odpad.  

Poslední informace se týká rodičů malých sportovců. V naší sokolovně každé pondělí a středu od 

17. hodin trénují mladí fotbalisté z Dubicka. A rádi by doplnili své řady. Pokud doma máte mladého 

nadějného sportovce narozeného v letech 2010 až 2012 (popř. mladší ročníky coby nadějné budoucí 

reprezentanty), přijďte se s ním na trénink podívat a kopnout si do míče       

 

Dovolená na obecním úřadě :   od 22.12. 2022 do 30.12. 2022   

 

  

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

   

   



Zvířata a ohňostroj 

V průběhu celého roku se z ulic naší vesnice ozývá hluk v podobě ohňostrojů. Z okolí slyším často o 

tom, jak zvířata způsobila dopravní nehodu, protože byla vyplašená. Klisna, která přišla o hříbě nebo 

lidé hledající své psy, protože leknutím utekli, kočky a další zvířata, která mnohdy prošla špatnou 

minulostí a tento zvuk je pro ně velice stresující a třesou se strachy ještě i hodiny poté. Na Silvestra 

jsme schopni zvířata zavřít na pár hodin, ale co se zvířaty, které nejde zabezpečit? Pár hodin hledání, 

strachu, týdny léčení a ztráty pro druhé, a to vše pro pár minut zábavy? Ráda bych poprosila, aby 

v průběhu Vánoc, Silvestra, a nejen tohoto období byl tento způsob zábavy používán co nejméně 

s ohledem na zvířata.                      Helena Bezděková 

 

 

V Hrabové budou Tři králové se zapečetěnou pokladničkou chodit 

v sobotu 7. ledna 2023 od 10 hodin. 

Hrabovský zpravodaj vydává Obec Hrabová a je zapsán do evidence periodického tisku Ministerstva kultury ČR pod evidenčním 

číslem MK ČR E 19980.



 


